

SEGUIREMOS LUCHANDO Y TRABAJANDO PUES NO QUEREMOS EL DESCANSO, QUEREMOS EL PARAISO, PUES DESPUES DE LA VICTORIA TENEMOS QUE CONSTRUIR, QUE EDIFICAR LA NUEVA ESPAÑA.

RUIZ DE ALDA.

Año II

Núm. 373

La actividad de la aviación sigue logrando éxitos

Su eficacia se deja sentir en los puertos de Alicante, La Selva y Torrevieja. En el frente valenciano se avanzan nuestras líneas.—En el de Cataluña son consolidadas las posiciones recién conquistadas, a pesar del temporal reinante. En el de Extremadura fracasa rotundamente el enemigo en sus intentos de ataque.

Con las flechas en el yugo

por FERMIN IZURDIAGA LLORCA.

Asistamos aún. El tema, de entidad trascendental, esconde preciosas enseñanzas. Evitemos lo babélico, al construir la Falange. Es ella pura, clásica como la línea recta que amó José Antonio, toda de luz y de gloria, entre los luceros. Esta deformación de llamar «el Partido» presagia, para mí al menos, un futuro feliz. Evitémosle, restañados a la sana Doctrina.

En el pensamiento de José Antonio resaltan unas perfectas «constantes» que al fin, se identifican con las «constantes históricas» de España. El espiritualismo, la individualidad, la milicia, el sindicalismo, el Imperio. Pero acaso, la más valiente y fuerte de entre estas constantes, sea la diferencia que pone entre Falange y el partido político. Aho-

de que existe entre los hombres una verdad, bajo cuyo signo los pueblos y los hombres cumplen su misión en la vida; estos puestos y estos hombres, antes de nacer los partidos políticos, sabían que sobre su cabeza estaba la eterna verdad, y en antítesis con la eterna verdad, y la absoluta mentira. Escapa de este lugar el comentario adecuado y extenso, que se plantea así: la mentira absoluta frente de la verdad eterna y de la verdad de la Vida. Se evoca con nostalgia sacra e impaciente al hombre de la Edad Media, anterior a la Reforma luterana, que armonizó su vida en un admirable equilibrio: la paz del Espíritu, traducida y florecida en la paz social. Sin mayores complicaciones. Desde el principio, era movido el hombre por la palanca gigantescas del Bien y del Mal. La teoría amorosa de la Redención humana nos colorea de la felicidad eterna, en días de continua y angustiosa tentación; así creemos en el mérito de las obras: el error oscurece la inteligencia, las pasiones degradan y tuercen el destino del Alma, pero en medio del combate fragoroso, la gracia divina es robusta, firme, entrañable compañera para vencer. Una cosa es necesaria, insustituible, la Fe operante; que ella no muera, ahogada por el vaho ardiente de las cosas del mundo, de la «mentira absoluta» que es el demonio y sus prosélitos. Pues, en este estado, que José Antonio recuerda, sabía por lo menos el hombre que existían sobre él la verdad eterna de Dios, del cielo y del infierno, de la virtud y del pecado, y ella informaba la vida entera, individual y social, hacia rumbos sagrados de perfección y de engrandecimiento. «Pero llega un momento — continúa José Antonio — en que se dice a los hombres que ni la verdad ni la mentira son categorías absolutas, que todo puede discutirse, que todo puede resolverse con votos, y entonces se puede decidir a votos, si la Patria debe seguir unida o debe suicidarse,

LO QUE SEMBRAMOS HOY, SE RECOLECTARÁ MAÑANA

Cuando pasen muchos años y los hoy mozos peinen canas, y las mocetas de ogaño sean ya abueñas, aun vibrará en los hogares españoles la gesta magna que hoy se escribe con sangre de héroes, en las páginas doradas del libro de Historia.

Esos bravos mozos que en la LEGION cantan a la muerte y por nov a tienen, el frío de los años apagará sus ardores bélicos; esos chicharros fuertes y heroicos de las Banderas de Navarra y Galicia y todos llegarán a viejos y ostentarán como preciada añoranza las cicatrices de las heridas que recibieron por la Patria y guardaran sus medallas y galones que llevarán entre sus viejos tejidos el polvo de cien batallas y muchos guardaran aquella camisa que fué azul y llevaba bordadas en rojo Yuro y Flechas.

Entonces España será ya Grande; España se habrá redimido y será Imperio, y los chiquitines de hoy, serán pedres de nuevos chiquitines que es cucharán de labios de ABUELITO no al ciento de las «Hadas y los Enanitos» sino el recuerdo de las batallas y el alma de la conquista de la España que ellos vivieron gracias a que la juventud de hoy arrojó de su suelo los malditos que quisieron esclavizarla.

Y la vida será amable y comprensiva, y puede que el hombre sea menos malo que ahora y la familia será

y hasta si existe o no existe Dios. ¡ Genial, José Antonio! Su alta y acendrada ironía saca las consecuencias absurdas de todo el sistema liberal aplicado al hombre, a la vida, a la historia: «Decidir a votos la existencia de Dios y de la Patria.» Ya indiqué, al principio que el liberalismo es el padre infeliz de los partidos políticos, como expresión estatal de la efróz independencia que engendró la herejía. No es serio, en el orden de la razón humana, resolver por la veleidad o la fuerza ciega de los votos sobre las esencias permanentes de la Vida identificadas con la verdad, y sobre las que descansa la verdad del mundo y del hombre. Pues a semejantes negociaciones espantosas conduce el sistema de los partidos. Cabe sanear la política, sacarla de su cloaca, vaciar la palabra de sus contenidos de podredumbre y llevarla de la Verdad y del Bien. Al fin y al cabo, es el arte o ciencia nobleísima de conducir a los hombres hacia la felicidad posible en este mundo, bajo los dictados de la ley. Pero está, terriblemente próximo, el día de aver, para intentar mañana un nuevo camino. La Falange tomó ante ella, una postura inflexible. Ya meditaremos, después, sobre otros tres pensamientos de José Antonio sobre la política. Si nuestra «manera de ser» ha de verificarse en realidades de salud, sea ésta la primera: la definición como antipartido; procediendo por negociaciones primero, llegaremos a construir la grande y amorosa afirmación de su esencia católica, militar, sindicalista, imperial. Pero vamos a limpiarle antes de nostalgias renacentes, de lacras que no consiguió cerrar y lavar la sangre de nuestros muertos. Ellos cayeron cuando estaban de pie, en intensa «vitalidad» heroica, el fusil al hombro, arriba las estrellas. «Ahí está nuestro puesto. Y otra vez — como antes y como siempre —, la sazón fecunda y triunfante nos debe sorprender en la altiva intemperie, dolorosa e insómoda de nuestra guerra.



Castillos

Reconquista, cantada en romance
Las torres almenadas, se dibujan sobre el azul del cielo, retadoras incommovibles. Sobre ellas pasaron los años, con lluvias y sol. Y ellas retaron siempre vigilantes en la llanura sin límites. Es que las torres son alma.



Y al ser alma no pueden morir.
En las torres de los castillos aletea España. Son recuerdos de una reconquista de siglos. Labrada a golpes de espada.
Emprendida al calor de la Cruz, po el pueblo que nació. Pueblo sano de raza fuerte. Pueblo que aprendía a andar camino del Imperio.
Por eso es que los castillos son alma.
Porque indican ruta hacia la España Imperial.
Porque enseñan con su rigidez perfecta, estilo.
Porque no escuchan las voces de pereza, que a veces canta el céfiro a su oído.
Porque están eternamente en la posición de firmes.
Porque saben de lágrimas, cuando resbala las gotas de lluvia por sus canchales, y el moño ha puesto ojeras de sufrimiento en sus gargolas.
Porque saben de alegrías y de canciones. Y recuerdan guerreros victoriosos y clarines de gloria.
Por eso es que los castillos son alma.
Porque de castillos nació Castilla y Castilla es el alma de España.

PARTES OFICIALES DE GUERRA

DIA 7
En el frente de Valencia, sector de Peña Juliana, se ha llevado a cabo una nueva rectificación a vanguardia de nuestra línea, venciendo la resistencia enemiga y ocupando varias posiciones, las cuales fueron después contraatacadas desesperadamente por los rojos a los que se rechazó voluntariamente, haciéndoles más de 300 muertos y 5⁸ prisioneros.
En el frente de Cataluña, sector del Ebro, se han consolidado las posiciones alcanzadas en días anteriores, se ha limpiado el terreno conquistado y se ha rectificado nuestra línea avanzándola y mejorándola notablemente. Se ha hecho al enemigo muchos muertos y cerca de 300 prisioneros.
En Extremadura, sector de Cabeza de Buey, nuevos intentos de los rojos han sido deshechos ante nuestras posiciones, causándoseles gran quebranto.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION— Ayer fueron bombardeados objetivos militares de los puertos de La Selva y Torrevieja.
Salamanca, 7 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.
De orden de S. E., El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

DIA 8
En el sector del Ebro a pesar del temporal se han adelantado nuestras líneas causando al enemigo muchas bajas y haciéndole varios centenares de prisioneros.
En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION— Ayer, en combate aéreo en el sector del Ebro fueron derribados dos aviones de caza rojos.
El día 6 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante, alcanzando los muelles y almacenes.
Salamanca, 8 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.
De orden de S. E., El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

De los tiempos heroicos

Más que los millones de ejemplares que salen diariamente de las rotativas de las grandes urbes — «Paris Soir», «New York Herald», o «La Nación» — asombra el gran poema de «Arriba», el órgano de la Falange de Madrid, vendido a fuerza de puños y pisotías frente a las juventudes revolucionarias armadas. No es cuestión de páginas ni de número de ediciones, de poder oca, taló der económico de difusión. Ante la Historia, en las hemerotecas del futuro, hablará ante el investigador y el curioso — con voz redia y profética — «Arriba de Madrid».

Un periódico que salía casi clandestinamente que se confeccionaba en los sótanos, que se escribía muchas veces desde la cárcel que se vendía en pleno oscuridad cuyos compradores eran unos presuntos sentenciados a muerte, que decían la verdad a gritos y a un nivel el porvenir, es fenómeno extraordinario en la historia del periodismo.

Frente a los voceadores marxistas, apoyados por los guardias y los agentes que se llamaban «de orden» que pregonaban «¡Ha salido «Juventud Roja!»», sonaba el grito alegre y juvenil de «¡Arriba!», lanzado por un valiente, y la verdad de España saltaba sobre el asfalto y se abría paso a través de las muchedumbres socialistas.

«Estimaban las profecías de «Arriba» como estremecen las profecías de los discursos de José Antonio. Un grupo de jóvenes que no temían la muerte, dieron en el costumbre de omitir lo que iba a acontecer, y de desconfiar la gran incógnita que entonces se cernía sobre España. Y asombra, y casi asustada, esa facultad admirable que poseían desde el jefe hasta el último redactor ocasional de la prensa falangista.

«¡Mereced los días futuros de la pena y de la victoria, hasta que cojo quis, allí donde deben estar, vuestras banderas!» — decía «Arriba» cuando el famoso mitin de Madrid, en el año 1935.

«Nuestro Estado — escribía varios meses después — tendrá la conciencia Presente!..»



TAMARADA
ANTONIO SERVERA
¡ PRESENTE !

A NUESTROS LECTORES

FALANGE, buen compañero ante todo, dejó ayer de publicar su edición, como un gesto caballeroso de sincera amistad hacia nuestros colegas «La Última Hora» y «Correo de Mallorca».

Vivimos y queremos vivir en perfecta camaradería con nuestros amigos de la prensa: no en plan de una competencia comercial que está en pugna con nuestros ideales y con nuestro concepto del momento, en que el esfuerzo de todos debe ser encaminado a un fin común y en que todas las ruedas del engranaje deben marchar a tono en el afán supremo de la hermandad absoluta de todos los españoles.

Así entendemos nosotros el Nacionalindustrialismo.

de su gran misión al servicio de la unidad eterna de España...

"Arriba" habló de los "balles de máscaras" de la política...

Y el 28 de marzo de 1933, Ejo "Arriba"...

Ahora que las doctrinas aquellas se incorporaron al Estado...

vimiento no olvidemos "Arriba", el peñón precursor de los tiempos difíciles.

Mitines del Madrid y de la Comedia, artículos de Sánchez Mazas...

"Arriba es el romance perodístico de una época de oposición."

"Ha salido "Arriba"..., y este grito evoca en nosotros la calle mañica anterior al 18 de julio...

"Arriba" podría ser una gran película. La película de un periódico que vivió en la clandestinidad...

ABRE DE NUEVO LAS PUERTAS EL COLEGIO DE MONTESION

El histórico Colegio de Montesión fue fundado a mediados del siglo XVI en el año 1561...

Con la expulsión y disolución consiguiente de los Jesuitas recibió golpe mortal la enseñanza de la juventud...

Uno de los colegios que entonces se abrieron nuevamente fue el de Montesión de Palma...

Reaccionó España de esta crisis y en 1824 por tercera vez volvió a abrir sus aulas el Colegio de Montesión...

Y queremos aprovechar esta ocasión para recordar un día de los grandes hombres de nuestra patria...

En el Libro de Matriculas del año 1827, encabezando la "Primera Clase de Primeras Letras" se lee: "Día 12 Enero— José M. Quadrado, Ciudadano de Menorca..."

Este niño que a los siete años entra en el Colegio de Montesión no fructuó otras aulas ni tuvo más maestros que los hijos de San Ignacio de Loyola...

En sus obras aparecen providencialmente estas tres facetas y la grandeza y refulgencia de espíritu de aquel gran hombre...

do, al que (en frase de Menéndez y Pelayo) fue "ante todo apologeta católico" que "escribe sobre las cosas de la tierra, puestos siempre los ojos en el cielo".

No fuésolo en sus obras; en la memoria de no pocos está la vida de D. José M. Quadrado...

Aleccionadora y oportuna resulta la memoria de Quadrado ahora que, transcurridos 103 años desde la última clausura...

Pues deseando los Padres de la Compañía de Jesús colaborar en el glorioso resurgimiento de antiguas tradiciones españolas...

El Colegio de Montesión dirigida por los Padres de la Compañía de Jesús abrirá sus clases el próximo día 1.º de Octubre.

En este año solamente admitirá alumnos para los cursos de Ingreso y de los tres primeros años de Bachillerato...

Para informes y para la admisión de nuevos alumnos se puede acudir al mismo Colegio, Calle de Montesión número 58...

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 - Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA. Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

COMANDANCIA

Orden General del día 8 Septiembre de 1938.—III T., en Palma de Mallorca.

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

I.—CURSO ALFERECES PROVISIONALES. Para la selección de los aspirantes a Alféreces provisionales, de referencia en la Orden General de 22 del pasado y 7 del actual, el Excmo. señor Comandante General ha dispuesto...

SECRETARIA DE JUSTICIA

I.—CONSEJO DE GUERRA. A las diez horas del próximo lunes día 12 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital...

SUBSIDIO PRO COMBATIENTES

El próximo domingo día 11 serán expuestas las listas de subsidiarios, con el número de orden correspondiente, para el cobro de los subsidios correspondientes al mes de agosto.

El martes día 13 a las 9 de la mañana se comenzará el pago. Los que no se presenten oportunamente a cobrar, no podrán percibir el subsidio hasta final de mes.

DIPUTACION

Presidida por el Vicepresidente camarada Moragues Morlà, celebró ayer sesión la Comisión Gestora, aprobando el acta de la anterior, cuentas por servicios provinciales...

Fueron admitidos varios desvalidos en los Establecimientos de Beneficencia. Quedó enterada de haber quedado vacante por renuncia del que lo desempeñaba, la plaza de cocinero de aquel Establecimiento.

PARA LOS GANADEROS

Habiendo surgido dificultades administrativas en la descarga del centro, se suspende, hasta nuevo aviso, la venta de partidas del mismo.

LEED FALANGE

LA PATRONA DE LOS CARABINEROS

Ayer, festividad de Nuestra Señora de la Salud, el Cuerpo de Carabineros ofreció a su Patrona, en el templo de San Miguel, solemnes cultos.

Celebráronse en el altar Mayor en donde habíase colocado una imagen de la Virgen de la Salud, y que estaba adornado con trofeos y banderas, destacando el emblema del Cuerpo de Carabineros.

El Rdo. P. Francisco Gual, O. F. M. celebró el oficio solemne, y el panegírico corrió a cargo del Rdo. Sr. don Valentín Herrero.

En lugares preferentes tomaron plaza todas las autoridades civiles y militares de la Provincia y de la ciudad, así como el Jefe Provincial Accidental de nuestra Organización...

Entre los invitados recomandamos a un grupo de oficiales; los Jefes de los distintos cuerpos de la guarnición con representaciones de la oficialidad...

El camarada Pablo Saiz Gralla, por teniente al Cuerpo de Carabineros, formó al frente de sus fuerzas. Una prueba más de la competencia profunda y absoluta que reina entre nuestra Organización...

VIDA DEL DEPORTE

FUTBOL

El próximo domingo día 11 a las 5 de la tarde, se celebrará en el campo del Club Deportivo Mallorca, un partido a beneficio de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales...

La Selección estará integrada por los jugadores siguientes: Del Hispano F. C., Damián Vicens...

El próximo domingo día 11, a las 4 y media de la tarde, en el Campo de Son Canals, se celebrará un partido entre los equipos juveniles "Balears F. C." y "Flechas Navales".

Dado el interés y entusiasmo por este encuentro, hace suponer, que el público deportista acudirá en gran número al Campo de Son Canals.

CRONICA CATOLICA

PARA MANANA SANTORAL.—San Nicolás de Tolentino, cfr.

Empiezan en la Parroquia Iglesia de San Nicolás, al Divinisimo Nombre de María. A las 7 Misa y exposición del Smo. Por la tarde, a las 7, Rosario, ejercicio propio y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES.—En el Socorro, a las 8 bendición de los Panecillos de San Nicolás de Tolentino para enfermos y contra los estragos de la guerra.

VISITA.—A la Virgen de la Salud de San Miguel.

LAS O. J. Y SU EXPOSICION DE CARTELES

En su empeño admirable por lograr de una vez constituir su nuevo hogar, para el cual cuentan ya con un edificio que, cuando sea terminado, constituirá su orgullo y el de Palma, las Organizaciones Juveniles han convocado a los dibujantes para la confección de una serie de carteles de propaganda para la "Casa del Flecha".

Muchos fueron los carteles presentados, y entre ellos el Jurado calificador ha elegido los mejores—los mejores entre todos, que todos son buenos—, y les ha laureado. Luego abrió anteayer, a las 7 de la tarde una exposición en las "Galerías Costa", que estará abierta al público hasta el día 14 del actual.

Al acto de inauguración concurrieron el Jefe accidental de nuestra Organización, camarada Pablo Saiz Gralla; la Jefe Provincial de la Sección Femenina, camarada Catalina Sureña de Dezcallar y la Delegada de "La Madre y el Niño" camarada María Luisa Machimbarrena de Dezcallar...

El fallo ha sido el siguiente: Primer premio, lema: "Conseguir el esfuerzo". Autor don Pedro Quetglas "Xam". Primer accésit, lema: "Velasco Ceuta". Autor don S. Cortés Mainou. Segundo accésit, lema: "Plus Ultra". Autor don Matías Terrades. Tercer accésit, lema: "Amanecer". Autor: don José Canals Gil.

LAMENTABLE DESGRACIA

A las tres de la tarde de ayer, en los momentos en que Juan Fuster Fuster propietario del Taller de Herreria situado en Arturo Rizzi, 50, efectuaba una soldadura autógena en un bidón vacío, explotó éste ocasionándole graves heridas, así como a los operarios que ayudaban en la labor.

Los tres heridos fueron llevados a recibir la primera cura en la Casa de Socorro.

Juan Fuster, de 62 años y vecino de Pedro Llobera, 9, presentaba shock traumático, fractura del fémur derecho, contusiones y erosiones en la región precordial, luxación del hombro derecho y contusión en el izquierdo. En vista de su gravedad, ingresó en el Hospital.

Juan Forzeza, de 38 años, vecino también de Pedro Llobera, 9, tiene heridas puntiformes y quemaduras de primer grado en el brazo derecho.

Juan Bosch Oliver, 35 años, Honderos, 5, tiene también quemaduras puntiformes en las piernas.

CORREOS

AVISO

Debiendo ser provistas varias vacantes de Personal subalterno, en esta Administración Principal, con carácter interino y haber anual de 1.500 pesetas y teniendo preferencia para ocuparlas, los que reuniendo la edad (no exceder de 40 años) y aptitud física, hayan prestado servicios a la Patria en cualquiera de los frentes de combate, durante un período de tiempo no inferior a tres meses; hayan sufrido heridas producidas por el enemigo o acrediten haber perdido en la guerra y en defensa de la Patria, el hermano o personas con las que vivieron antes del 18 de julio de 1936, o de quienes recibiera en aquella fecha los medios para su subsistencia, se pone en conocimiento del público, para que puedan solicitar las plazas referidas los que reúnan alguna de las condiciones mencionadas, dentro del plazo de 10 días o contar de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia.

Palma de Mallorca 6 de Septiembre de 1938.—III T.—El Administrador Principal, Mateo Palliser.

En la Secretaría de esta Asistencia Provincial la inauguración de un primer y segundo curso para Damas Auxiliares Enfermeras Voluntarias de la Cruz Roja, se hace público con el fin de que las Sras. y Stas. que deseen tomar parte en los mismos puedan solicitarlo hasta el 25 del corriente mes en cuya fecha se cerrará inscripción.

En la Secretaría de esta Asistencia Provincial el día 31 de Diciembre número 6, se hará pública la lista de las Sras. y Stas. que han sido admitidas en los cursos de enfermeras, programas de estudio y demás datos que pueden interesarles, siendo condición precisa para tomar parte en estos cursos ser asociadas de número de la Cruz Roja o haberse inscrito en la misma, y autorización expresa de sus padres o esposos; las aspirantes deben presentar tres fotografías tamaño carnet.

CRUZ ROJA ASAMBLEA PROVINCIAL DE LA CRUZ ROJA DE BALEARES

Teniendo acordado esta Asistencia Provincial la inauguración de un primer y segundo curso para Damas Auxiliares Enfermeras Voluntarias de la Cruz Roja, se hace público con el fin de que las Sras. y Stas. que deseen tomar parte en los mismos puedan solicitarlo hasta el 25 del corriente mes en cuya fecha se cerrará inscripción.

En la Secretaría de esta Asistencia Provincial el día 31 de Diciembre número 6, se hará pública la lista de las Sras. y Stas. que han sido admitidas en los cursos de enfermeras, programas de estudio y demás datos que pueden interesarles, siendo condición precisa para tomar parte en estos cursos ser asociadas de número de la Cruz Roja o haberse inscrito en la misma, y autorización expresa de sus padres o esposos; las aspirantes deben presentar tres fotografías tamaño carnet.

CARTELERA DIARIA LIRICO.—A las 3:30: SIN RUMBO y 20 SENORITAS (estreno). MODERNO.—Hoy a las 3:30: DOMADOR DE POTROS y LA VIDA EN BROMA. RIALTO.—A las 3:30: EL TANGO EN BROADWAY y LA HIJA DE NADIE. BORN.—A las 3:30: FELIPE DERBLAY.

JUNTA DE ABASTOS

Se pone en conocimiento de todos los productores de carbón que por acuerdo de esta Junta han de remitir relación nominal de sus existencias a la oficina de la misma.

Por acuerdo de la Junta celebrada el día 1 de los corrientes se dispone que todas las cámaras frigoríficas de esta isla deberán presentar a la Junta declarada jurata semanalmente de las existencias que tengan, haciendo constar el número de entrada y salida de dichas existencias.

Se hace público para conocimiento de los interesados, que los fabricantes de calzado deberán poner en la tienda de dicho artículo además de las iniciales que especifiquen la categoría de los mismos el precio correspondiente. Lo que se dispone por acuerdo de la Junta celebrada el día 1.º de los corrientes.

Para general conocimiento se hace público que la Sección Rectoría del Sindicato Nacional Sindicalista de Metalurgia y Siderurgia ha sido autorizada para poner a la venta a detall los desportadores marca "Globe" al precio de 10'92 pesetas.

Para conocimiento de los interesados y a partir del día de hoy queda prohibida la entrada de toda clase de fruta en las cámaras frigoríficas de esta isla, siendo sancionados los infractores de la presente disposición.

Habiendo sufrido un error en la publicación del precio del carbón de olivera y pino, se pone en conocimiento del público en general que la lista a regir para estos dos productos deberá ser a 0'65 pesetas los dos kilos.

Se pone en conocimiento de todos los fabricantes de conserva de tomate, guisantes y similares que quedan obligados en el plazo de ocho días a presentar en las oficinas de esta Junta declarada jurada de todas las existencias que de dichos productos posean.

Se pone en conocimiento del público en general que estas Oficinas despacharán ninguna factura que no venga conforme con lo dispuesto en el artículo 186 de la vigente Ley de Timbre.

Palma de Mallorca 7 de Septiembre 1938.—III T.—El Gobernador Presidente.

LA NUEVA OFICINA

Estuvimos ayer tarde en las nuevas oficinas de la Junta Provincial de Abastos, Realmente se trata de una instalación magnífica en la que disfrutamos de una hoguera y comodidad absoluta público y empleados.

Están, dichas oficinas, emplazadas en los bajos del nuevo edificio independientes por completo de las oficinas del Gobierno Civil. Se encuentran en ellas por la calle de Pelaires.

Funcionan bajo la dirección del abogado señor Danés y ocupan una gran habitación cuadrada en la que están separados los empleados del público por una valla de caoba.

Adosados a dicha valla quedan instalados los negociados de Expectación, Multas y denuncias, Tasa, Asuntos Generales, determinados visibles carteles anunciadores.

Los negociados están dotados de material moderno estilo norteamericano, con amplias mesas, archivos, ficheros.

Puede decirse que ha dirigido la instalación nuestra primera Autoridad Civil a la que cabe felicitar por el acierto y el buen gusto que ha imperado en la obra.

CRUZ ROJA ASAMBLEA PROVINCIAL DE LA CRUZ ROJA DE BALEARES

Teniendo acordado esta Asistencia Provincial la inauguración de un primer y segundo curso para Damas Auxiliares Enfermeras Voluntarias de la Cruz Roja, se hace público con el fin de que las Sras. y Stas. que deseen tomar parte en los mismos puedan solicitarlo hasta el 25 del corriente mes en cuya fecha se cerrará inscripción.

En la Secretaría de esta Asistencia Provincial el día 31 de Diciembre número 6, se hará pública la lista de las Sras. y Stas. que han sido admitidas en los cursos de enfermeras, programas de estudio y demás datos que pueden interesarles, siendo condición precisa para tomar parte en estos cursos ser asociadas de número de la Cruz Roja o haberse inscrito en la misma, y autorización expresa de sus padres o esposos; las aspirantes deben presentar tres fotografías tamaño carnet.

En la Secretaría de esta Asistencia Provincial el día 31 de Diciembre número 6, se hará pública la lista de las Sras. y Stas. que han sido admitidas en los cursos de enfermeras, programas de estudio y demás datos que pueden interesarles, siendo condición precisa para tomar parte en estos cursos ser asociadas de número de la Cruz Roja o haberse inscrito en la misma, y autorización expresa de sus padres o esposos; las aspirantes deben presentar tres fotografías tamaño carnet.

En la Secretaría de esta Asistencia Provincial el día 31 de Diciembre número 6, se hará pública la lista de las Sras. y Stas. que han sido admitidas en los cursos de enfermeras, programas de estudio y demás datos que pueden interesarles, siendo condición precisa para tomar parte en estos cursos ser asociadas de número de la Cruz Roja o haberse inscrito en la misma, y autorización expresa de sus padres o esposos; las aspirantes deben presentar tres fotografías tamaño carnet.

C. N. S.

O. J.

SINDICATO VITIVINICOLA

Se pone F... Se convoca a todos los elaboradores de vinos...

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista...

S. E. U.

CHARLA POR RADIO

Hoy viernes, día 9, un camarada de la sección de Propaganda Oral...

LA BIBLIOTECA IMPERIAL

Por segunda vez hemos recibido, atentamente enviados por la Embajada de Alemania en Salamanca...

CRONICA DE GUERRA

LUCHAR, FUMAR, COMER Y DORMIR

El tabaco gran auxiliar del soldado, ¿porqué no mandas, madrinita?

Tres son los apetitos más corrientes en esta vida de trinchera. El primero el FUMAR...

La vida de continuo ejercicio, los aires del campo, y el ambiente de no hacer nada...

EL DIA DEL AHORRO

CAJA DE AHORROS

La "Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares" celebrará el próximo 31 de Octubre...

Primer Grupo. Veinte premios de cien pesetas a los imponentes que hubiesen efectuado mayor número de imposiciones...

Segundo Grupo. Veinte premios de cien pesetas a las esposas de obreros que estén incorporados al Ejército...

Tercer Grupo. Veinte premios de cien pesetas a esposas de obreros que estén incorporados al Ejército...

Cuarto Grupo. Veinte premios de cien pesetas a las viudas de obreros que hayan muerto en el campo de batalla...

Quinto Grupo. Diez premios de cien pesetas a los padres que tengan hijos gemelos...

En los grupos 2.º al 5.º, ambos incluidos, serán preferidos los solicitantes que tengan mayor número de hijos.

PENSIONES A LA ANCIANIDAD

Se destina la cantidad de veinte mil pesetas a la creación de pensiones vitales de treinta pesetas mensuales...

Noticiario

LOS RECURSOS DE SUPLICA ANTE EL JEFE DL ESTADO

Al amparo del artículo veinte del Reglamento de diecinueve de Noviembre de mil novecientos treinta...

Por otra parte, conviene establecer la debida distinción entre los aludidos recursos propiamente dichos...

DISPONGO:

Artículo primero.—La facultad de interponer recursos contra acuerdos dictados por la extinguida Junta Técnica del Estado...

Artículo segundo.— Los recursos ya interpuestos o que se interpongan

en el plazo señalado en el artículo anterior, pasarán a los Ministerios a quienes corresponda entender por razón de la materia...

Artículo tercero.—Queda suprimido el recurso de súplica ante el Jefe del Estado establecido en el artículo cuarto del Decreto-Ley de dieciséis de Febrero...

Artículo cuarto.— Todos aquellos escritos que bajo la denominación de recursos han sido dirigidos por los particulares interesados al Jefe del Estado...

Así lo dispongo por la presente Ley dada en Burgos a veintidós de Agosto de mil novecientos treinta y ocho.—III Año Triunfal.

FRANCISCO FRANCO.

PARAISO ROJO

LAS COOPERATIVAS CATALANAS

Barcelona.— Cada vez que consideramos las revolucionarias reformas que el comunismo ha implantado en Rusia...

En éste, cuando la nación está arruinada por la aplicación de las más descaheadas doctrinas...

Pues si los hechos de Rusia nos refrescan en la memoria la sátira de Johann Swift...

Verdad es que las necesidades de la propaganda exterior les obligan a cierto disimulo...

Lo cual nos hace pensar que la cifra de 387 familias habrá que disminuir la por seis ya que cada una está apuntada "por lo menos", a seis Cooperativas.

El hambre, como la excesiva santidad, llega a convertir al hombre en bruto dócil al látigo del domador.

Contando por término medio cinco personas por familia, resulta que en las Cooperativas están incluidas 1.935.000 personas...

O bien en aquellas cifras hay gato encerrado, o bien el mandatorio de Moscú pretende algo que oculta, cuando no juzga que lo conseguido sea todavía el éxito.

Nadie podía decirnos mejor el enigma que el partido que con mayor cordadía...

Y ésta se reduce a lo siguiente: acabar de arruinar, por medio del movimiento cooperativista...

Las familias se inscriben en las Cooperativas por el afán de obtener un bozaco más.

Y el porqué de esa publicidad nos la explica también el articulista: "Es intolerable, que unas apartan por ejemplo botes de leche...

El hambre, como la excesiva santidad, llega a convertir al hombre en bruto dócil al látigo del domador.

El hambre, como la excesiva santidad, llega a convertir al hombre en bruto dócil al látigo del domador.

El hambre, como la excesiva santidad, llega a convertir al hombre en bruto dócil al látigo del domador.

El hambre, como la excesiva santidad, llega a convertir al hombre en bruto dócil al látigo del domador.

El hambre, como la excesiva santidad, llega a convertir al hombre en bruto dócil al látigo del domador.

El hambre, como la excesiva santidad, llega a convertir al hombre en bruto dócil al látigo del domador.

El hambre, como la excesiva santidad, llega a convertir al hombre en bruto dócil al látigo del domador.

El hambre, como la excesiva santidad, llega a convertir al hombre en bruto dócil al látigo del domador.

El hambre, como la excesiva santidad, llega a convertir al hombre en bruto dócil al látigo del domador.

El hambre, como la excesiva santidad, llega a convertir al hombre en bruto dócil al látigo del domador.

El hambre, como la excesiva santidad, llega a convertir al hombre en bruto dócil al látigo del domador.

MALLORCA AL DIA

VIDA SOCIAL

VIAJEROS Por vía aérea ha regresado de la Península el Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor don Carlos Marin de Bernardo.

También llegó ayer doña Margarita Ribot, esposa del Capitán de Caballería, camarada Moragues Argón.

ENFERMO Habiéndose agravado en la enfermedad que padece don Juan Barbarrá, padre de nuestros camaradas caídos por la Patria...

Desearnos al enfermo rápida mejoría.

NATALICIO Los consortes don Julián Fajardo y doña Paquita Romualdo han visto aumentado su hogar con el nacimiento de un hermoso niño.

LOS CONTRIBUYENTES AVISO

Siendo en gran número los contribuyentes que todavía no han satisfecho sus recibos de contribución...

Los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus débitos el día 10 de Septiembre...

Los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus débitos el día 10 de Septiembre...

Los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus débitos el día 10 de Septiembre...

Los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus débitos el día 10 de Septiembre...

Los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus débitos el día 10 de Septiembre...

Los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus débitos el día 10 de Septiembre...

Los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus débitos el día 10 de Septiembre...

Los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus débitos el día 10 de Septiembre...

Los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus débitos el día 10 de Septiembre...

Los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus débitos el día 10 de Septiembre...

Los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus débitos el día 10 de Septiembre...

Los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus débitos el día 10 de Septiembre...

Los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus débitos el día 10 de Septiembre...

Los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus débitos el día 10 de Septiembre...

Los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus débitos el día 10 de Septiembre...

Los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus débitos el día 10 de Septiembre...

Los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus débitos el día 10 de Septiembre...

Los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus débitos el día 10 de Septiembre...

Los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus débitos el día 10 de Septiembre...

Los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus débitos el día 10 de Septiembre...

Los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus débitos el día 10 de Septiembre...

Los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus débitos el día 10 de Septiembre...

Los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus débitos el día 10 de Septiembre...

Los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus débitos el día 10 de Septiembre...

Los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus débitos el día 10 de Septiembre...

Los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus débitos el día 10 de Septiembre...

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS DE BALEARES

CARRETERAS.— CONCURSO DE DESTAJO

Hasta las trece horas del día 17 del actual, se admitirán en el registro de la Jefatura de Obras Públicas de Baleares...

El destajo se llevará a cabo con arreglo a lo dispuesto en el Decreto de 16 de Febrero de 1923...

El proyecto y pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre la forma y condiciones de presentación...

La apertura de pliegos del concurso, se celebrará ante el Ingeniero Jefe de Obras Públicas...

A la proposición del concurso, cuyo modelo se inserta luego, presentada en sobre cerrado...

Palma 7 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Ingeniero Jefe, MIGUEL LSANCHEZ.

MODELO DE PROPOSICION

(En Papel sellado de la clase sexta (6.ª) de 450 ptas. o en papel común con póliza de aquel precio y un sello de 0'10 Ptas. de Puro Obrero.)

Don vecino de..... según cédula personal núm..... con domicilio en calle de ... núm..... (Provincia de Baleares) enterado de anuncio publicado en el Boletín Oficial de esta provincia con fecha..... del actual y de las condiciones y requisitos que se exigen en el concurso para la adjudicación del destajo de 83.996'46 Pesetas...

Asimismo se comprometo a que las remuneraciones mínimas que han de percibir los obreros de cada oficio y categoría empleados en la obra...

(1) Aquí se expresará claramente la cantidad en letras.

RIALTO HOY, A LAS 3'30 TARDE EL TANGO EN BROADWAY LA HIJA DE NADIE Moderno HOY, A LAS 3'30 TARDE DOMADOR DE POTROS LA VIDA EN BROMA

Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pi y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 FELANITX

ESCUELA DEL MAGISTERIO Los exámenes no oficiales para alumnos del Magisterio (plan de 1914) tendrán lugar el próximo día 16...

CINE BORN HOY, DESDE LAS 3 DE LA TARDE FELIPE DERBLAY

AMAGENEZ SAN MIGUEL

AXOFON Se vende uno en do, Melodi, marca SHELMER, estado casi nuevo, con estuche, DIFONES, "Cine Oriental" Palma.—Precio 500 ptas.

LA FILADORA SASTRERIA A MEDIDA

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES

TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

LIRICO HOY DESDE LAS 330 20 señoritas Grandiosa película U. F. A., interpretada por la deliciosa ANNY ONDRA

VIN D'OR CALCETERAS con máquina fina (núm. 11-12-13 ó 14) necesitamos en Palma y pueblos de la Isla. Presentarse (sólo por las mañanas) a escribir a Calcetería, Mallorca, S. A.—Anselmo Clavel, núm. 6.—Palma.—

ABONAMIENTO:
Un mes, 250 ptas.
Extranjero semestra, 2400
Número suelto, 0'15

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 378

1938
VIERNES 9 DE SEPTIEMBRE
III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

Sangrientos incidentes ocurren en Checoslovaquia

Un brutal ataque a diputados sudéticos, provoca formidable reacción. El Gobierno ordena el entierro inmediato de la víctima de las turbas checas. Recrudescense durante la noche las duras algaradas. La impresión en el extranjero se manifiesta ya francamente pesimista

LA FUTURA REUNION DEL GRAN CONSEJO FASCISTA

Roma.—El primero de octubre tendrá lugar una importante reunión del Gran Consejo Fascista en el Palacio de Venecia, presidida por Mussolini.
La orden del día comprende los tres puntos siguientes: 1.º política racista italiana; 2.º situación política internacional; y 3.º Cámaras de los Fascios y de las Corporaciones.
Las deliberaciones tendrán una gran importancia, porque de ellas saldrá la actitud del gobierno respecto a los judíos y serán aprobados una serie de decretos fijando el papel que puedan desempeñar en la futura vida cultural y económica de Italia.

MOSCU Y LA ESPAÑA MARXISTA

Varsovia.—Según noticias que se reciben de Moscú la cuestión española vuelve a estar en el orden del día soviético. Los planes de Moscú precisan una resistencia a ultranza en España en espera de nuevas complicaciones en Europa que puedan poner en peligro la paz.

NUEVOS ROBOS DE JOYAS ARTISTICAS

Burgos.—En el puerto de Odesa ha sido desembarcada una carga consistente en algunas docenas de los mejores cuadros de los grandes maestros españoles, de Velázquez, de Goya, etc. así como numerosos y raros dibujos y pinturas españolas y otros objetos de gran valor histórico.
Todas estas obras han sido trasladadas al museo de Odesa a cuya ciudad han sido transportados en dos barcos holandeses.

FIASCO FRANCES ANTE LA MOVILIZACION

París.—L'Action Française dice que las autoridades militares han llamado a filas a los oficiales y suboficiales pertenecientes a la escala de complemento.
Esta medida a pesar de ser adoptada no ha sido cumplida por no haberse presentado en las oficinas de la movilización los individuos llamados, pues en todos los informes reza esta palabra: "Ausente de Francia".
Los periódicos dicen que si se trata de buscar a estos oficiales y suboficiales habrá que buscarlos en las brigadas internacionales que luchan en España y termina diciendo: a qué esperan el llamarlos para que regresen a Francia?

¿SERA REPARADO EL «JOSE LUIS DIEZ»?

No está claro que el Derecho Internacional permita reparar un buque averiado en combate y ponerle luego en libertad. — Parece natural que se le intente.

La permanencia en Gibraltar del "José Luis Diez" y la reparación al día de las averías sufridas en combate, establecen un precedente que merece ser examinado. Como es sabido el destructor rojo entró en aguas de Gibraltar seriamente averiado por la artillería del "Canarias", hallándose actualmente en la dársena militar con consentimiento de las autoridades británicas.
Sin el auxilio que recibe en Gibraltar, el "José Luis Diez" puesto fuera de combate en acción de guerra no podría en manera alguna hacerse a la mar, careciendo desde luego de toda capacidad combativa.
Se advierte la trascendencia que en sí y en el orden de los procedimientos tendría el que ese buque puesto en Gibraltar en estado de eficiencia y convenientemente provisto, se le permitiera salir. ¿Se compensaría tal conducta con el espíritu de la no intervención? Sentado el precedente, Gibraltar constituiría para los rojos un punto de apoyo imprescindible, que exportaría para eventuales acciones posteriores. ¿Qué más puede esperarse de una base propia que el que sirva de refugio y de eventual centro de aprovisionamiento y de reparación? Es que en este caso Gibraltar tiene para los rojos un valor infinitamente superior al que tendría un puerto propio, ya que allí se encuentra completamente al abrigo de cualquier

DIPUTADOS SUDETES OOL PEADOS POR LA POLICIA CHECA

Praga.—Durante la encuesta emprendida por algunos diputados sudetes en Ostrav de Moravia, referida a los malos tratos brutales contra los detenidos sudetes, en que la policía agredió a los diputados May y Kallner volviéndolos; el partido sudético ha presentado al gobierno una protesta comunicando la interrupción de las negociaciones pacificadoras y afirmando que la conducta de la policía checa contrasta con las promesas gubernamentales y revela la impotencia del gobierno para dominar la situación.
Hodza a dado la seguridad de que algunos ministros competentes han sido los encargados de realizar una investigación para castigar a los culpables. Y que los resultados de la misma se publicarán el viernes por la mañana.

Como se sabe, el funcionario sudete Alfredo Knoll fué detenido por sus pechos de espionaje, y trasladado a Ostrav de Moravia. Durante el trayecto, según la versión dada por la autoridad checa, dicho funcionario se ahogó desde el tren, muriendo de la asfixia. Pero la opinión pública acoge esta versión oficial, porque el muertero presenta una sola herida y ésta en la base del cráneo.

¿SUICIO ¿ASESINATO?
Praga.—Se conocen más detalles de los sucesos ocurridos ayer en Jagerndorf, que terminaron en varios choques violentos entre la población y la policía checa. El origen de los mismos fué la orden dada por las autoridades locales a la empresa funeraria encargada de enterrar el cadáver de Alfredo Knoll, funcionario sudético.
La citada empresa ayer, jueves orden terminante de las autoridades locales, para que llevase a cabo el enterramiento sin más dilaciones, a pesar de que el vecindario se oponía por no creer que el muerto se hubiera suicidado, y la población pretendía que el cadáver fuera sometido a examen médico. Pero las autoridades amenazaron al empresario con fuertes represalias si no llevaba a cabo inmediatamente su cometido. Esto fué interpretado por los sudetes en el sentido de que las autoridades tenían plena conciencia de que Alfredo Knoll había sido asesinado durante su conducción a la cárcel. El diputado sudete Kundt en vió inmediatamente un telegrama al doctor Hodza, Presidente del Gobierno, ayer jueves por la noche, haciéndole resaltar la gravedad de la situación. El doctor Hodza enseguida ordenó a las autoridades de Jagerndorf que retiraran las órdenes dadas a la funeraria y ordenaran un riguroso examen

del cadáver. Esto se realizará hoy viernes en presencia de varios médicos ajenos. Esa nueva orden no era conocida en Jagerndorf cuando se desarrollaron los violentos incidentes. En Ostrav de Moravia también ocurrieron anoche nuevos incidentes y choques entre los sudetes y la policía checa, cuyas causas no son todavía bien conocidas.
Londres.—Después de los incidentes ocurridos en Moravia y Anko que que la situación se ha agravado y que mientras duren las agresiones a los diputados sudéticos habrá temor para que crezca la energía del esperado discurso que Hitler ha de pronunciar el lunes en Nuremberg.
Así mismo se considera que la situación actual puede ser muy bien prelude para actuaciones más recias de Alemania en favor de sus hermanos sudéticos.

FRANCIA DIVIDIDA

París.—La prensa francesa muestra dos posiciones perfectamente opuestas respecto a la situación internacional, como consecuencia de los incidentes de Moravia y Anko, lo cual demuestra que en Francia existen dos diversas corrientes de opinión.
Una de ellas considera una locura barse Francia porque Checoslovaquia quiera persistir en consorciar con sus tres millones de alemanes auténticos, y la otra, que es la que suscita la mayoría, afirma que el asunto no se refiere solamente a esos tres millones de alemanes y que hoy existe aun en la Alemania de Hitler una parte de población habituada a las noticias sensacionales, aunque sean infundadas.
Ciertos rganos de izquierda mantienen todavía una relativa fe en la evolución pacífica del asunto checoslovaco.

COMENTARIO ITALIANO

Roma.—El "Giornale d'Italia" comentando las agresiones acaecidas en

LA SITUACION SE AGRAVA

Praga.—El comité político sudete se ha reunido hoy jueves por la tarde a fin de examinar la situación. Por otra parte en el parlamento se reúnen los representantes de la minoría sudete con los de las minorías húngara y polaca. En esta reunión tomará posiblemente parte la minoría eslovaca.
Praga.—El comité político sudete se ha reunido hoy jueves por la tarde a fin de examinar la situación. Por otra parte en el parlamento se reúnen los representantes de la minoría sudete con los de las minorías húngara y polaca. En esta reunión tomará posiblemente parte la minoría eslovaca.

ENTREVISTAS

Londres.—Como resultado del incidente ocurrido ayer en Moravia, la situación es considerada grave en Londres como se indica por el hecho de que el primer ministro Chamberlain haya interrumpido nuevamente sus vacaciones para conferenciar con Lord Halifax y Sir John Simon en Bown Street.
La primera conferencia tendrá lugar por la tarde y se supone que dentro de las 48 horas próximas se reunirá el gabinete. Se anuncia igualmente que el gobierno británico está tratando de solucionar el problema en Praga mediante los esfuerzos de Lord Runciman así como mediante otras negociaciones diplomáticas.

REUNENSE LOS SUDETES

Praga.—El comité político sudete se ha reunido hoy jueves por la tarde a fin de examinar la situación. Por otra parte en el parlamento se reúnen los representantes de la minoría sudete con los de las minorías húngara y polaca. En esta reunión tomará posiblemente parte la minoría eslovaca.

EL RARO CONCEPTO DE LOS ROJOS SOBRE LA ECONOMIA

Mientras ellos han hundido la zona que detentan, el Caudillo ha levantado el crédito y la situación financiera de nuestra España

Burgos.—Entre los mayores crímenes cometidos por los marxistas es quizá el de despreocuparse en absoluto de todo aquello que puede cooptar al mantenimiento de la economía. De nada sirvió que en el principio del glorioso Alzamiento se dieran normas encaminadas a la incartación de valores que no cumplieron su finalidad porque en ninguno de los dirigentes olvidó por un momento la necesidad de acumular sus bienes en bancos extranjeros. Por otra parte el robo del oro del Banco de España y el número de joyas en custodia en las cajas de los bancos, las cuales fueron saqueadas, se entregaron al presupuesto de guerra. Los campos fueron abandonados por el labrador, a quien siempre se preocupó hacer creer que el triunfo del comunismo suponía la liberación absoluta de toda clase de trabajo. Al mismo tiempo el gobierno ante la imposibilidad de pagar los sueldos acumulados se dedicaba a la impresión de papel que salía de la casa de la moneda sin ninguna garantía. La necesidad de divisas obligó al gobierno rojo a sacrificar la cosecha naranjera, y esta fué la causa de que los rojos, que esperaban la llegada del Otoño de 1937, no pudieran completar sus escasas comidas con la naranja. Pero la naranja no era bastante y comenzó a fundirse al maquinaria, a convertir en simple materia metálica, la complicada y va-

MAS Y MAS VOLUNTARIOS... ¿Y EL COMITE?

Perpignan.—Se reciben noticias de que el flujo de voluntarios para la zona roja no sufre disminución. La oficina central de reclutamiento situada en el palacio de la C. G. T. se encuentra en grandes dificultades para lograr el envío de nuevos voluntarios debido a las medidas adoptadas en la frontera y para dar la impresión de que el paso de voluntarios está prohibido obligan a las organizaciones de reclutamiento a tomar precauciones y a seguir por itinerarios poco frecuentados. De ahí la necesidad de entretener en París a los nuevos reclutas durante un periodo de unos cinco días.
Se calcula que en París hay unos 700 voluntarios en espera de ser introducidos en la España roja.

PALOS Y HUIDAS

Perpignan.—Ha habido en Barcelona otra destitución sonada, el jefe del negociado segundo de gobernación y asistencia social José M. Sotoca Cabré el cual ha sido destituido con pérdida de todos sus derechos.
Pertenece a la redacción de "La Píbilicat", órgano de acción catalana. Se asegura que ha podido pasar a la frontera burlando la vigilancia de unos agentes de la checa encargados de vigilar su paso.

Checoslovaquia dice que los hechos objetivos señalan que la única responsabilidad de ellos corresponde a los elementos checos, recalando por la política y los comunistas parecen haberse fácilmente de acuerdo para crear con sus agresiones a los diputados sudéticos una reacción en Alemania.

Esta nueva experiencia demuestra las dificultades del camino para dar solución al problema checoslovaco, en que el gobierno de Berlín puso hasta ahora un claro espíritu de responsabilidad, moderación y control.
Añade que los hechos de ahora dejan perplejos no solo a los alemanes, sino a los europeos todos, haciéndoles dudar de la capacidad del gobierno de Praga para mantener su empeño y demostrar sus afirmaciones de buena intención.

CRONICA DEL SEVILLANO

PROSIGUE TRIUNFALLA LUCHA DEL EBRO

En vano Barcelona quiere ocultar la verdad. — La retaguardia roja se convierte en un inmenso Hospital de Sangre.— Uno más que se pasa. — Refresca el tiempo.— El avance continúa.

Cada hora que pasa es más reconfortante el tinte trágico que para el enemigo reviste la inintermitente batalla del Ebro. Es el miedo que los mantiene en el error. Miles de hombres acaídos por el pavor, sintiéndose derrotados, se aferran a los puñales que existen en la orilla derecha del Ebro. En sus barrancos se desarrollan escenas de espanto de las que dan idea los relatos de los que llegan a nuevas líneas.
"En Barcelona — nos dice un pasado — se sabe la verdad, toda la verdad que en vano tratan de ocultar nuestros partes oficiales. Hemos venido sabiendo a conciencia, que habíamos perdido ya las posiciones que ocupamos por sorpresa hace unos días. En toda nuestra retaguardia trabajaban las brigadas sanitarias preparando hospitales nuevos, pues son insuficientes los preparados al comenzar estas operaciones."
Hay que tener en cuenta que por la dureza de la lucha y por la superioridad de nuestras armas los muertos acaso sean más que los heridos. Ha sido preciso detinar muchos heridos para el trabajo de dar tierra a los que caen luchando en las trincheras y a los que mueren en los puestos de socorro. El espíritu que ofrecen los puestos de curación es tristísimo. Mueren centenares de hombres antes de ser atendidos y los sanitarios tienen que dejar a los heridos sobre la tierra revolotándose en su sangre porque de primera línea apremian angustiosamente pidiendo camillas.

Aunque la mayor parte de los milicianos mueren del lado de acá del río, cada noche hay que hacer la evacuación de las bajas y de los pueblos de la provincia de Tarragona presencian aterrorados del paso de las interminables caravanas de ambulancias que van camino de los hospitales que a toda prisa se están habilitando en toda Cataluña.
"Claro es — dice nuestro interlocutor — que la realidad trasciende que el tremendo desastre se advierte y aún por eso más optimistas se mostraba. Yo vine ayer a este frente y sabía perfectamente lo que ocurría aquí. Venía con el decidido propósito de pasarme".
La noche anterior en efecto era favorable para aventurarse a dejar las líneas enemigas y venir a las nuestras. Así lo hizo el miliciano catalán con quien hablamos esta mañana. Anoche se nubló la clara luna que permitía distinguir los relieves de esos montes y desgranaron fuertes aguaceros. El viento soplabá impetuoso y los ruidos del agua hacían imperceptibles los pasos de los hombres que se aventuraban por los barrancos camino de nuestra zona. Fueron muchos los que apro-

NUESTRO JEFE PROVINCIAL

Burgos.— Con objeto de tratar diferentes asuntos relativos a la Jefatura en Baleares de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., ha visitado al Secretario General del Partido y Ministro de Agricultura camarada Raymundo Fernández Cuesta, el Jefe Provincial de aquella, camarada Canuto Bolognini Alvarez.
Ambos jerarcas celebraron una extensa conferencia.

CRONICA DEL SEVILLANO

PROSIGUE TRIUNFALLA LUCHA DEL EBRO

En vano Barcelona quiere ocultar la verdad. — La retaguardia roja se convierte en un inmenso Hospital de Sangre.— Uno más que se pasa. — Refresca el tiempo.— El avance continúa.

Cada hora que pasa es más reconfortante el tinte trágico que para el enemigo reviste la inintermitente batalla del Ebro. Es el miedo que los mantiene en el error. Miles de hombres acaídos por el pavor, sintiéndose derrotados, se aferran a los puñales que existen en la orilla derecha del Ebro. En sus barrancos se desarrollan escenas de espanto de las que dan idea los relatos de los que llegan a nuevas líneas.
"En Barcelona — nos dice un pasado — se sabe la verdad, toda la verdad que en vano tratan de ocultar nuestros partes oficiales. Hemos venido sabiendo a conciencia, que habíamos perdido ya las posiciones que ocupamos por sorpresa hace unos días. En toda nuestra retaguardia trabajaban las brigadas sanitarias preparando hospitales nuevos, pues son insuficientes los preparados al comenzar estas operaciones."
Hay que tener en cuenta que por la dureza de la lucha y por la superioridad de nuestras armas los muertos acaso sean más que los heridos. Ha sido preciso detinar muchos heridos para el trabajo de dar tierra a los que caen luchando en las trincheras y a los que mueren en los puestos de socorro. El espíritu que ofrecen los puestos de curación es tristísimo. Mueren centenares de hombres antes de ser atendidos y los sanitarios tienen que dejar a los heridos sobre la tierra revolotándose en su sangre porque de primera línea apremian angustiosamente pidiendo camillas.

Aunque la mayor parte de los milicianos mueren del lado de acá del río, cada noche hay que hacer la evacuación de las bajas y de los pueblos de la provincia de Tarragona presencian aterrorados del paso de las interminables caravanas de ambulancias que van camino de los hospitales que a toda prisa se están habilitando en toda Cataluña.
"Claro es — dice nuestro interlocutor — que la realidad trasciende que el tremendo desastre se advierte y aún por eso más optimistas se mostraba. Yo vine ayer a este frente y sabía perfectamente lo que ocurría aquí. Venía con el decidido propósito de pasarme".
La noche anterior en efecto era favorable para aventurarse a dejar las líneas enemigas y venir a las nuestras. Así lo hizo el miliciano catalán con quien hablamos esta mañana. Anoche se nubló la clara luna que permitía distinguir los relieves de esos montes y desgranaron fuertes aguaceros. El viento soplabá impetuoso y los ruidos del agua hacían imperceptibles los pasos de los hombres que se aventuraban por los barrancos camino de nuestra zona. Fueron muchos los que apro-

vecharon el temporal para evadirse. Fenómeno pasajero; no quiere decir esto que sea penosa la temperatura. Ha refrescado, sí; pero es agradable la ducha con que las nubes nos han obsequiado y la tierra resaca ha sido bido (con deleite el agua del cielo) ha seguido combatiendo en varios puntos y el enemigo ha tenido que darnos algunas alturas. Nuestras baterías se han empleado incesantemente contra los refugios enemigos destruyéndolos con calibre de largo alcance los movimientos de sus líneas de comunicación.

El maicío en que el enemigo se hace fuerte va siendo expugnado con todo, lo cual quiere decir que nuestra progresión no se interrumpe ni a pesar de los cambios de tiempo. La situación nacional se emplea en servicios de reconocimiento y mantiene la calma sobre las líneas enemigas que ya a poco van cayendo. Ante esta situación, queriendo desorganizar un poco con ataques por otros frentes, el enemigo quiere atacar por el frente de Levante.
Pero en este frente fracasaron también sus ataques y no solo por la fuerza de las brigadas que ya se han ido a poco van cayendo. Ante esta situación, queriendo desorganizar un poco con ataques por otros frentes, el enemigo quiere atacar por el frente de Levante.
Pero en este frente fracasaron también sus ataques y no solo por la fuerza de las brigadas que ya se han ido a poco van cayendo. Ante esta situación, queriendo desorganizar un poco con ataques por otros frentes, el enemigo quiere atacar por el frente de Levante.

EN LOS MINISTERIOS

Burgos.— El ministro de Relaciones Exteriores General Gómez Jordana recibió la visita del General Alzola, jefe de la delegación diplomática portuguesa entre ellos la del Embajador de Portugal Excmo. Sr. Doutor Teotonio Pereira.
El ministro del Interior camarada Ramon Serrano Suñer, recibió la visita del Embajador de Portugal Excmo. Sr. Doutor Teotonio Pereira.
El ministro de Agricultura recibió la visita del jefe provincial de Sevilla.

NUESTRA SECCION FEMENINA ABRIRA PRONTO SU KIOSCO DE VENTA DE FLORES PARA QUE PALMA LAS LLEVE EN HOMENAJE DE AMOR A LA CRUZ DE LOS CAIDOS.

ES UN DEBER DE TODOS SECUNDAR LA INICIATIVA EN MEMORIA DE QUIENES DIERON SU VIDA GENEROSAMENTE POR DIOS, ESPAÑA Y NUESTRO MOVIMIENTO

EL MUSEO ESPAÑOL DE INDUSTRIA

Valladolid.— Debido a la iniciativa de dos jerarcas de la capital los camaradas Godoy y Gomar se va a crear un Museo de Arte Industrial, cuyo proyecto ha sido ya echado al camino de la realidad. No se tratará de un Museo de exposición de productos de industrias ni certámenes de trabajo en competencia ni para proclamar la rivalidad, ni una fábrica de muestras.
El Museo de Arte Industrial será algo más interesante que esto. Incomparable como ninguno, tendrá un alto valor este certamen.
Junto a las máquinas que se expongan se encontrará el nombre de inventor o del constructor y también la explicación del como fué posible que se llevara a la realidad estas máquinas.

REDACCION Y OFICINAS CASA PRIMO DE RIVERA

Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

CRONICA DEL SEVILLANO

PROSIGUE TRIUNFALLA LUCHA DEL EBRO

En vano Barcelona quiere ocultar la verdad. — La retaguardia roja se convierte en un inmenso Hospital de Sangre.— Uno más que se pasa. — Refresca el tiempo.— El avance continúa.

Cada hora que pasa es más reconfortante el tinte trágico que para el enemigo reviste la inintermitente batalla del Ebro. Es el miedo que los mantiene en el error. Miles de hombres acaídos por el pavor, sintiéndose derrotados, se aferran a los puñales que existen en la orilla derecha del Ebro. En sus barrancos se desarrollan escenas de espanto de las que dan idea los relatos de los que llegan a nuevas líneas.
"En Barcelona — nos dice un pasado — se sabe la verdad, toda la verdad que en vano tratan de ocultar nuestros partes oficiales. Hemos venido sabiendo a conciencia, que habíamos perdido ya las posiciones que ocupamos por sorpresa hace unos días. En toda nuestra retaguardia trabajaban las brigadas sanitarias preparando hospitales nuevos, pues son insuficientes los preparados al comenzar estas operaciones."
Hay que tener en cuenta que por la dureza de la lucha y por la superioridad de nuestras armas los muertos acaso sean más que los heridos. Ha sido preciso detinar muchos heridos para el trabajo de dar tierra a los que caen luchando en las trincheras y a los que mueren en los puestos de socorro. El espíritu que ofrecen los puestos de curación es tristísimo. Mueren centenares de hombres antes de ser atendidos y los sanitarios tienen que dejar a los heridos sobre la tierra revolotándose en su sangre porque de primera línea apremian angustiosamente pidiendo camillas.

Aunque la mayor parte de los milicianos mueren del lado de acá del río, cada noche hay que hacer la evacuación de las bajas y de los pueblos de la provincia de Tarragona presencian aterrorados del paso de las interminables caravanas de ambulancias que van camino de los hospitales que a toda prisa se están habilitando en toda Cataluña.
"Claro es — dice nuestro interlocutor — que la realidad trasciende que el tremendo desastre se advierte y aún por eso más optimistas se mostraba. Yo vine ayer a este frente y sabía perfectamente lo que ocurría aquí. Venía con el decidido propósito de pasarme".
La noche anterior en efecto era favorable para aventurarse a dejar las líneas enemigas y venir a las nuestras. Así lo hizo el miliciano catalán con quien hablamos esta mañana. Anoche se nubló la clara luna que permitía distinguir los relieves de esos montes y desgranaron fuertes aguaceros. El viento soplabá impetuoso y los ruidos del agua hacían imperceptibles los pasos de los hombres que se aventuraban por los barrancos camino de nuestra zona. Fueron muchos los que apro-

EN LOS MINISTERIOS

Burgos.— El ministro de Relaciones Exteriores General Gómez Jordana recibió la visita del General Alzola, jefe de la delegación diplomática portuguesa entre ellos la del Embajador de Portugal Excmo. Sr. Doutor Teotonio Pereira.
El ministro del Interior camarada Ramon Serrano Suñer, recibió la visita del Embajador de Portugal Excmo. Sr. Doutor Teotonio Pereira.
El ministro de Agricultura recibió la visita del jefe provincial de Sevilla.

NUESTRA SECCION FEMENINA ABRIRA PRONTO SU KIOSCO DE VENTA DE FLORES PARA QUE PALMA LAS LLEVE EN HOMENAJE DE AMOR A LA CRUZ DE LOS CAIDOS.

ES UN DEBER DE TODOS SECUNDAR LA INICIATIVA EN MEMORIA DE QUIENES DIERON SU VIDA GENEROSAMENTE POR DIOS, ESPAÑA Y NUESTRO MOVIMIENTO

EL MUSEO ESPAÑOL DE INDUSTRIA

Valladolid.— Debido a la iniciativa de dos jerarcas de la capital los camaradas Godoy y Gomar se va a crear un Museo de Arte Industrial, cuyo proyecto ha sido ya echado al camino de la realidad. No se tratará de un Museo de exposición de productos de industrias ni certámenes de trabajo en competencia ni para proclamar la rivalidad, ni una fábrica de muestras.
El Museo de Arte Industrial será algo más interesante que esto. Incomparable como ninguno, tendrá un alto valor este certamen.
Junto a las máquinas que se expongan se encontrará el nombre de inventor o del constructor y también la explicación del como fué posible que se llevara a la realidad estas máquinas.

CLINICA PENARANDA
CIRUGIA GENERAL
TELEFONO 2291.